
 
 
 

ПКУ И ПРЕ ИСТЕКА ВАЖЕЋЕГ 
Радна верзија готова,  

„зелено светло“ даје Министарство финансија 
 
         Иако је сада свима јасно да штрајкачки захтеви у великој мери неће бити 
испуњени онако како их је поставио Штрајкачки одбор 4 синдиката, ипак је 
остварена нека корист од штрајка запослених у просвети, који је још увек у току 
запослених у просвети – убрзан је секторски социјални дијалог, односно 
министарство школско, додуше невољно, се вратило за преговарачки сто и 
завршило два за просвету врло важна посла, у оном делу за које је оно надлежно. 
Ипак, остаје скептицизам због тога што оно што је урађено у дијалогу и 
преговорима између синдиката и ресорног Министарства просвете мора проћи 
„сито“ Министарства рада и, наравно, Министарства финансија које је и досад 
било веома ригидно и све што је захтевало неке нове паре априори одбијало, па 
чак и онда ако је на то Министарство рада дало сагласност и констатовало да 
договорено није у супротности са Законом о раду. 
         Управо стога морамо сачекати још неко време да видимо да ли ће оно што су 
синдикати засад мање или више успешно урадили у одбрани стечених права и 
остати у завршној верзији ПКУ, али и „Кровног“ закона. У сваком случају, 
синдикати су бар око нечег били сложни, а то је борба против најављеног става 
министра Вербића да ће предност при запошљавању дати конкурсима у односу на 
досадашњи систем преузимања са листе за преузимање. Ипак је преовладао глас 
разума и не само да је у ЗОСОВ, већ је још више у ПКУ у фамозни члан 5. уграђен 
механизам који се оснажује принцип преузимања и где можемо са задовољством 
констатовати да је прихваћен амандман нашег Синдиката да ће убудуће листа за 
преузимање бити јединствена за целу територију школске управе, што ће 
омогућити преузимање из једне у другу јединицу ЈЛС, а отворена је и могућност да 
запослени може бити преузет и у другу школску управу, што је веома важно код 
школа на граници две ЈЛС или две школске управе, јер до сад је такав прелазак 
био немогућ. 
         У новом ПКУ наћи ће се и све оно о чему је до сада расправљала и одлучивала 
Комисија за тумачење ПКУ, састављена од представника синдиката и 
представника министарстава просвете, рада и финансија и што се у пракси до сад 
показало као спорно, па би убудуће то морало бити значајно побољшање у односу 
на још увек важећи колективни уговор. Осим тога, раније утврђена права која 
нису била у супротности са Законом остају и даље, попут права на отпремнине, 
накнаде за трошкове превоза, минулог рада,... а проширени су и појашњени 
критеријуми који су се примењивали код утврђивања радника као технолошког 
вишка, односно радника за чијим радом делимично престаје потреба. 
         Радну верзију (усклађену од стране Радне групе и Министарства просвете 
01.12.2014.г.) можете погледати на нашем сајту, а након што се изјасне о коначној 
верзији ПКУ Министарство рада и Министарство финансија правовремено ћемо 
вас обавестити, као и о ставу Синдиката и спремности да се та верзија потпише и 
да ступи на снагу по истеку важећег ПКУ, коме, да подсетимо, важност истиче 
средином јануара 2015. године. 
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